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Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub mne usterki zgto§
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.
. Aby zdaé cz¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [B]] [c]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W |

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ |||

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Towarem o najwyzszej podatnosci naturalnej w procesie przewozowym jest

A. piasek.

B. cement.

C. pszenica.
D. dziczyzna.

Zadanie 2.
W postaci zywej nie przewozi si¢

A. Dbydla.

B. owiec.

C. ryb morskich.
D. trzody chlewne;.

Zadanie 3.

Ktory towar ma najnizsza podatno$¢ ekonomiczng w transporcie?

A. Papier w ryzach.

B. Tluczen szklany.

C. Warzywa i owoce.

D. Wpyroby elektroniczne.

Zadanie 4.
Wskaz charakterystyczne cechy transportu drogowego.

A. Prockologiczny wptyw na §rodowisko w polaczeniu z niska degresjg kosztow jednostkowych.

B. Koncentracja na ograniczonej liczbie tras w polgczeniu z wysoka degresjg kosztow
jednostkowych.

C. Uzywanie nieodnawialnych nos$nikow energii w polgczeniu z wysoka sprawnoscia
energetyczng silnikow.

D. Zapotrzebowanie na duzy potencjal infrastruktury drogowej w polgczeniu z korzystng
dostgpnoscia w czasie.

Zadanie 5.
Transport drogowy jest szczegolnie wrazliwy na

A. zmienne warunki pogodowe.
wzrost cen energii elektryczne;.
konkurencj¢ transportu lotniczego.

Caw

roznice ci$nien w terenie gorzystym.
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Zadanie 6.
Ubezpieczenie "cargo" ma na celu ubezpieczenie
A. mienia nadawcy przesytki.
B. szkody w taborze samochodowym.
C. odpowiedzialnosci cywilnej spedytora.
D. odpowiedzialno$ci przewoznika drogowego.

Zadanie 7.

W przewozie drogowym zleceniodawca ubezpieczyl przesytke mebli kuchennych na kwote 120 tys. zh
Franszyza integralna zostala ustalona w wysokos$ci 5%. W czasie procesu transportu wystapita szkoda
na kwotg 3000 zt. Dobierz wlasciwy wariant likwidacji szkody przez ubezpieczyciela.

A. Odpowiedzialno$¢ przewoznika i odszkodowanie w wysokos$ci 150 zi.

B. Brak odpowiedzialnosci przewoznika i odszkodowanie nie przystuguje.

C. Brak odpowiedzialnosci ubezpieczyciela i odszkodowanie nie przystuguje.

D. Odpowiedzialno$¢ ubezpieczyciela i odszkodowanie w wysokosci 3000 zt.
Zadanie 8.

Spedytor organizuje przewoOz ladunku wyrobéw AGD o wartosci 150 000 zi. Ma do wyboru
przewoznikow drogowych o zréznicowanym poziomie sum gwarancyjnych w wykupionych przez nich
ubezpieczeniach OCP. Spedytor powinien wybra¢ przewoznika o sumie gwarancyjnej w wysokos$ci

A. 50 000 zt
B. 75 000 zt
C. 100000 zt
D. 250000 zt
Zadanie 9.

W Turcji (panstwo poza Unig Europejskg) organizowana jest czasowa wystawa produktow przemyshu
odziezowego. Polski producent odziezy lekkiej postanowil wzia¢ udziat w tej wystawie. Przygotowat
produkty wystawiennicze o tacznej wadze 20 ton, zlecajgc przewo6z przewoznikowi drogowemu. W celu
uniknigcia koniecznosci ponoszenia optat celnych (przywozowych), przewoznik ten powinien
skorzystac

A. zlistu CMR.

B. zkametu ATP.
C. zkarnetu ATA.
D. zkonwencji TIR.
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Zadanie 10.

Kierowcy wykonujagcy w Europie przewozy migdzynarodowe zobowigzani sa do przestrzegania
przepis6w o czasie pracy kierowcoéw zawartych w

A. AETR.
B. NCTS.
C. OPWS.
D. NEWS.

Zadanie 11.

Kierowcy wykonujgcy przewozy sztafetowe, powinni na zmianie sztafetowej wypeniad

A. konosament.

B. protokot przekazania.
C. zlecenie przewozowe.
D. dokument homologacji.

Zadanie 12.

Kierowca rozpoczynajacy realizacj¢ przewozu tadunku w relacji migdzynarodowej, jest odpowiedzialny

materialnie za

A. powierzone mienie.

ryzyko zdarzen losowych.

realizacj¢ bonusow paliwowych.
utrat¢ wiarygodnosci rozliczeniowe;.

oOaw

Zadanie 13.

W naczepie uniwersalne] plandekowej o wymiarach 2,48 m x 13,62 m nalezy zaplanowal
rozmieszczenie przesyiki cze¢sciowej (CZ1) ztozonej z 20 pjt (paletowych jednostek ladunkowych).
Zaklada si¢ dokonanie dotadunku kolejnego tadunku czgéciowego — przesyltki (CZ2) zlozonej z 12 pjt.
Dyspozytor ma przygotowane cztery plany zaladunkowe pierwszej przesylki czgsciowej (CZ1). W celu
poprawnej realizacji zlecen dyspozytor powinien zastosowac plan

Plan 1
ciggnik

A.

THCACDY

Tylna
burta

jos)
Plan 2
clagnik
I'vina

naczepy

burta

@]
Plan 3
Ciggnik

I'ylna
burta
naczepy

)
Plan 4
Ciagnik

THELCTHY

Tylna
burta
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Zadanie 14.

Skrzynia tadunkowa samochodu ci¢zarowego ma wymiary 2,48 m x 14,5 m x 2,5 m. Spedytor planuje
wysytke tym samochodem jednej z czterech przesylek objetosciowych. W celu najlepszego
wykorzystania objetosci skrzyni ladunkowej samochodu cig¢zarowego nalezy wybra¢ przesytke
o0 obje¢tosci

A. 34nm’
B. 56m’
C. &m
D. 121m’

Zadanie 15.

W migdzynarodowych przewozach drogowych dokumentem poswiadczajagcym zawarcie umowy

przewozu jest
A. TIR.
B. ATP.
C. ATA.
D. CMR.

Zadanie 16.

Stronami umowy przewozu w krajowym transporcie drogowym mogg by¢

A. zaladowca 1 kierowca.

B. dyspozytor i odbiorca.

C. nadawca i przewoznik.

D. zleceniodawca i odbiorca.

Zadanie 17.

W przewozach regularnych przewoznik realizuje w ciggu dnia dwa kursy po 150 km. Przewoznik
pracuje przez 5 dni w tygodniu, a stawka za kilometr przebiegu wynosi 3,1 zt/km. Za tygodniowg pracg
przewoznik otrzymuje zaplate w wysokosci

A. 2320zt
B. 2790 zi
C. 3720zt
D. 4650 z1
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Zadanie 18.

Spedytor organizuje przewdz 1 tony jednego tadunku na odleglos¢ 100 km. Decyzjg wyboru
przewoznika podejmuje wedlug kryterium najnizszych kosztow transportowych. W zwiazku z tym
powinien wybraé przewoznika oferujgcego stawke za przewoz

A. 2,45 zt/km; 50 zt/przesytke; 0,04zkg
B. 2,54 zt/km; 45 zl/przesylke; 0,06 zl/kg
C. 3,3 zt/km; 25 zlt/przesyike; 0,1 zt/kg

D. 2,35 zt/km; 35 zt/przesyike; 0,08 zl/kg

Zadanie 19.

Firma SPOKO chce kupi¢ odkuwki metalowe produkowane przez MAKOKO.
— Cena z odbiorem u producenta wynosi 14 000 zi, natomiast cena z dowozem do odbiorcy wynosi
16 500 zi.
— Odleglo$¢ pomigdzy stronami wynosi 400 km, a stawka przewozowa to 2,0 zt /km.
— Cena w hurtowni 1, z transportem do 200 km wynosi 14 500.
— Cena w hurtowni 2, bez potrzeby transportu wynosi 15 500.
Najkorzystniejszym wariantem zakupu jest

A. zakup odkuwek z dostawg do SPOKO.

B. zakup w hurtowni 1.

C. zakup w hurtowni 2.

D. zakup odkuwek z odbiorem wlasnym w MAKOKO.

Zadanie 20.
Programem komputerowym wspomagajacym zarzadzanie transportem jest
A. TIR.
B. SAD.
C. TMS.
D. OPWS.
Zadanie 21.

Korzystanie z elektronicznych gield tadunkow powrotnych pozwala na

A. uzyskanie rabatow w firmach ubezpieczeniowych.
wzrost nadzoru nad dzialaniami operacyjnymi kierowcow.

zmiang stawek przewozowych w trakcie sesji rozliczeniowe;.

oS 0w

poprawe efektywnos$ci ekonomicznej taboru samochodowego.
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Zadanie 22.
Stosowanie oprogramowania spedycyjnego potaczonego z GPS pozwala na
A. zmiang¢ warunkow wspolpracy z odbiorcami.
B. zwigkszenie dyspozycyjnosé zleceniodawcow.
C. poprawe efektywnosci pracy operacyjnej spedytorow.
D. poprawe wskaznikow technicznych taboru samochodowego.
Zadanie 23.
Sprawdzenie zgodnosci wytladowywanego z samochodu tadunku polega migdzy innymi na
A. wykonaniu zdje¢ wzgledem kazdej wyladowywanej przesyiki.
B. przeliczeniu deklarowanej w liscie przewozowym liczbie colli.

C. porozumieniu si¢ z kierowcg w zakresie akceptu zgodnoS$ci przyjecia.
D. rozpakowaniu i zweryfikowaniu zawartosci poszczegdlnych opakowan.

Zadanie 24.

Przy zatadunku koni na samochdd nalezy zapewni¢
A. asyste¢ strazy gminne;j.
B. rozdzielenie ogierow i klaczy.

C. obecnos¢ lokalnego weterynarza.
D. odpowiedni podest zatadunkowy.

Zadanie 25.

W Automatycznym Systemie Identyfikacji Produktow sie¢ punktow dostgpowych (ang. access point)
pokrywa
A. wylacznie strefe przyje¢ tadunkow.

B. wylacznie magazyn kompletacyjny.

C. obszar parkingowy samochod6éw ci¢zarowych.

D. miejsca operacyjnej rejestracji statusow przesylek.
Zadanie 26.

Stacjonarny skaner kodéw kreskowych

A. odczytuje numery w transponderach RFID.

B. stosowany jest w pracy biurowej magazynu logistycznego.

C. stuzy do biezacego odczytu numerow roztadowywanych przesytek.

D. wspoélpracuje z systemem automatycznego wazenia przesylek na pojezdzie.
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Zadanie 27.
Poprawny system taryf strefowych w publicznym drogowym transporcie pasazerskim
A. zalezy od aktualnej ustawy krajowe;.
B. uwzglednia progresje optat strefowych.
C. uwzglednia degresje stawek kilometrowych.
D. musi by¢ zgodny z wymogami Unii Europejskie;j.
Zadanie 28.

Planista w Miejskim Przedsigbiorstwie Transportowym ma zaproponowaé sposob obstugi przewozow
pasazerskich okolic podmiejskich o niewielkich potrzebach przewozowych. Biorgc pod uwage
kryterium funkcjonalnosci i kosztow transportowych, planista powinien wybra¢ wariant obstugi

A. minibusami.

B. autobusami pojedynczymi typu ,,maxi”.

C. autobusami przegubowymi typu ,,mega”.

D. takséwkami korporacyjnymi z systemem talonow rezerwacyjnych.

Zadanie 29.
W dalekobieznym transporcie pasazerskim ,,efekt skali” w kosztach jednostkowych uzyskuje si¢

A. przyjmujac koszty state w kursach dojazdowych.

B. uzywajac autokary o duzej liczbie miejsc pasazerskich.

C. uzywajac autobusy o matlej liczbie miejsc pasazerskich.

D. stosujac synchronizacj¢ przejazdow samochodami osobowymi.
Zadanie 30.

W miejskiej komunikacji autobusowej do rozwigzan ekologicznych nie zalicza si¢ autobusow

A. elektrycznych.

B. napedzanych ON.
C. napedzanych LPG.
D. napedzanych CNG.

Zadanie 31.
Do zorganizowania systemu zamawiania taksowek nalezy

A. zastosowac ,,call center”.

B. zaangazowac lokalne radio.

C. zarejestrowac kierowce dominujgcego.

D. opublikowaé numery telefonéw kierowcow taksowek.
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Zadanie 32.

W celu poprawy wspdiczynnika wykorzystania zdolnosci przewozowych autokaréw dalekobieznych
nalezy

A. zastgpié autokary minibusami.

B. zwigkszy¢ czestotliwos¢ kursow regularnych.

C. wprowadzi¢ internetowy system rezerwacji miejsc.

D. upowazni¢ kierowcg do dawania rabatéw indywidualnych.
Zadanie 33.

Przed podstawieniem autobusu pod stanowisko dla wsiadajacych kierowca powinien otrzymacd

A. harmonogram na dzief nastgpny.

B. wykaz sprzedanych w kasie biletow.

C. rozktad jazdy dla kursu powrotnego.

D. plan sprzedazy biletow jednorazowych.

Zadanie 34.

Kwit bagazowy stosowany w autobusach dalekobieznych

A. sprzedawany jest w kasach dworcowych.

B. shuzy do oznakowania bagazu podrgcznego.

C. dotyczy w szczegolnosci przesytek kurierskich.

D. shuzy do oznakowania bagazow przewozonych w bagaznikach.

Zadanie 35.

Okres] funkcje systemu informatycznego stosowanego w pasazerskich przewozach autobusowych.

A. Obejymuje wylgcznie trasowanie kursoOw dojazdowych.

B. Kompleksowo zarzadza przedsi¢biorstwem ustugowym.

C. Umozliwia przygotowanie rozktadéw jazdy autobuséw dla linii lub relacji.

D. Zapobiega modyfikacjom przygotowanych okresowych planéw pracy kierowcow.

Zadanie 36.
Przypisywanie statusow odjazdéw oraz przyjazdéw autobuséw w programie informatycznym nalezy do
czynnosci

A. planisty.

B. dyspozytora.

C. dyzurnego ruchu.
D. kierowcy autobusu.
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Zadanie 37.
Kasa konduktorska stuzy do

A. naliczania oplat bez podatku VAT,

B. obstugi sprzedazy biletéw w autobusach.

C. obstugi podréznych na dworcach przesiadkowych.

D. naliczania oplat poktadowych za przejazdy tranzytowe.

Zadanie 38.
Do czynnosci kierowcy takséwki nie nalezy

A. rozliczenie zrealizowanego kursu.

B. pomoc w umieszczeniu bagazu w bagazniku.

C. realizacja kursu trasg wedtug wskazan klienta.

D. wyplata z bankomatu naleznosci za kurs z karty klienta.

Zadanie 39.

Po dojechaniu do przystanku tranzytowego, na ktorym kierowca bedzie realizowat regulaminowg
przerwe¢ w prowadzeniu autobusu kierowca powinien koniecznie

A. zaprosi¢ pasazerow do poczekalni i zamkna¢ autobus.

B. wylaczy¢ silnik, otworzy¢ drzwi i przewietrzy¢ autobus.
C. udostgpni¢ pasazerom na czas postoju bagaz w bagazniku.
D. poinformowaé pasazeréw o godzinie zakonczenia postoju.

Zadanie 40.
Przed rozpoczgciem kursu kierowca autobusu jest zobowigzany

A. ulozy¢ plan jazdy powrotne;.
zadzwoni¢ kontrolnie do dyspozytora.
sprawdzi¢ czysto$§é czedcei pasazerskiej.

Onw

przygotowac pasazero6w do trudow podrozy.
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